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Le contexte et les objectifs de l’étude 
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Contexte et objectifs 

Assureurs Prévention a mené une étude portant sur le comportement des Français au volant en 
présence de leurs enfants afin de mettre en avant la notion d’exemplarité et de transmission 
intergénérationnelle. 

L’organisme a également étudié le comportement des parents lorsqu’ils effectuent à pied les trajets 
scolaires et périscolaires avec leurs enfants. 



Méthodologie 
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100% 

Etude quantitative réalisée auprès d’un 
échantillon de 1053 répondants âgés de 18 ans 
et plus, représentatif de la population française 
sur des critères de sexe, d’âge, de CSP, de 
région, et de taille d’agglomération. 

Méthodologie 

L’échantillon a été 
interrogé en ligne sur 

système CAWI 
(Computer Assisted 

Web Interview) 

Mode d’interrogation 

10 minutes 

Durée du 
questionnaire 

 Les 1er et 2 juillet 
2015 

Dates de terrain 

Méthodologie 
Cible, taille d’échantillon, mode d’interrogation 

Au sein de cet échantillon, ont été identifiés  
les parents d’enfant(s) âgé(s) de 15 ans et moins  

23% 

1053 répondants 
représentatifs 

247 parents 
d’enfant(s) de  

15 ans et moins 



Résultats de l’étude 
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Profil des répondants 1 
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Profil des répondants 

Base : 1053 

48% 52% 
Homme 

Femme 

Sexe 

CSP A 
Agriculteurs , Artisans, commerçants,  

Chefs d’entreprise, Cadres, Prof.intel.supérieures 

CSP B 
Professions intermédiaires   

CSP C 
Employés, Ouvriers 

Inactifs 
Retraités, Autres Inactifs   

14% 

15% 

32% 

39% 

18% 

23% 

23% 

11% 

25% 
Région Parisienne 

Nord Ouest 

Nord Est 

Sud Ouest 

Sud Est 

Région 
CSP du répondant 

Age 

Moyenne d’âge : 47.8 ans 

Part des parents d’enfants de moins 
de 15 ans au sein du foyer 

11% 

16% 

27% 

25% 

21% 18-24 ans 
25-34 ans 
35-49 ans 
50-64 ans 
65 ans et + 

 Moyens de locomotions utilisés,  
ne serait-ce qu’occasionnellement 

87% 
5% 
4% 

3% 
2% 
10% 

Voiture 

Moto 

Utilitaire 

Scooter (à deux ou trois 
roues) 

Autre véhicule motorisé 

Aucun véhicule motorisé 

Plusieurs réponses 
possibles 

Véhicules motorisés à 4 roues 

Véhicules motorisés à 2 ou 3 roues 8% 

88% 23% 



Présentation des résultats 2 
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En présence de leurs enfants, près de 8 parents sur 10 ont déjà eu un comportement 
imprudent sur le chemin de l’école 

Dans  la rue, en présence de votre/vos enfant(s) lors des trajets scolaires et périscolaires, vous est-il déjà arrivé, ne serait-ce 
qu’occasionnellement… 
 Base : 247 

54% 

53% 

42% 

36% 

33% 

25% 

8% 

46% 

47% 

58% 

64% 

67% 

75% 

92% 

De marcher en utilisant votre téléphone portable pour 
téléphoner 

De traverser en dehors des passages protégés 

De marcher en utilisant votre téléphone portable pour 
envoyer / lire des textos ou des mails 

De marcher sur la chaussée plutôt que sur le trottoir 

De traverser lorsque le feu piéton est rouge 

De marcher en regardant votre téléphone (applis, 
jeux...) 

De traverser sans regarder à droite et à gauche 

 Comportement dans la rue, sur le chemin de l’école 

Parents d’enfants de 
15 ans et moins 

Oui Non 

58% 

54% 

42% 

37% 

40% 

23% 

12% 

Juillet 
2014 

 Oui à au moins une situation : 79% 

Juillet 2014 : 75% 

ST Oui 
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31% 

41% 

28% 

Oui 
 

Non 

Personne d’autre que vous ou votre 
conjoint(e) ne va chercher votre enfant à 

l’école 

43% des parents donnent des conseils sur le comportement à adopter à la personne allant 
chercher leur enfant à l’école 

Lorsque ce n’est pas vous qui allez chercher votre enfant à l’école (ou suite à ses activités périscolaires) mais une tierce 
personne (grands parents, frères et sœurs, nourrices…), donnez-vous des conseils ou des consignes sur le comportement à 
adopter dans la rue sur le trajet ? 

Base : 247 individus 

Conseils donnés sur le comportement à adopter sur le chemin de l’école 

Parents d’enfants de 
15 ans et moins 

43% 
57% 

Base : 177 individus  

Oui 

Non 

Juillet 2014 : 
54% 

 Sur la base de l’ensemble des parents  Sur la base des parents confiant leur 
enfant à une tierce personne (72%) 
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Les principaux conseils : tenir la main de l’enfant et être prudent en traversant la rue 

Quel(s) conseil(s) ou consigne(s) sur le comportement à adopter dans la rue donnez-vous à la tierce personne allant chercher 
votre enfant à l’école (ou suite à ses activités périscolaires) ?  

Base : 76 

72% 

66% 

66% 

59% 

58% 

56% 

45% 

26% 

Tenir la main de l'enfant 

Regarder à droite et à gauche avant de traverser 

Traverser lorsque le feu piéton est vert 

Traverser ensemble sur les passages protégés 

Marcher sur le trottoir et non sur la chaussée 

Veiller à ce que l'enfant ne court pas ou ne joue pas sur 
le trottoir ou sur la route 

Des précisions sur les endroits ' à risque ' sur le chemin 

Ne pas marcher en téléphonant 

Types de conseils donnés sur le comportement à adopter sur le chemin de l’école 

Parents d’enfants de 
15 ans et moins 
ayant déclaré 

donner des conseils 
ou des consignes sur 
le comportement à 
adopter dans la rue 

sur le trajet 

Plusieurs réponses possibles 

 Nombre moyen de conseils : 4.5 

62% 

67% 

51% 

64% 

52% 

52% 

37% 

14% 

Juillet 
2014 
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Une confiance majoritairement accordée aux grands-parents pour accompagner l’enfant 
sur ses trajets scolaires ou périscolaires 

Pour accompagner votre enfant à pied pour ses trajets scolaires et périscolaires, à qui faites-vous le plus confiance ? 

Base : 175 

51% 

18% 

12% 

11% 

8% 

Ses grands-parents 

Ses frères et sœurs 

Vos amis 

Sa nourrice 

Autres 

Confiance accordée par les parents pour les trajets scolaires et périscolaires 

Parents d’enfants de 
15 ans et moins, 

confiant son (ses) 
enfant(s) à une 
tierce personne 

ST Famille 

69% 

Juillet 2014 : 
68% 
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Sur le chemin de l’école … en résumé 

Un téléphone portable très utilisé par les parents sur le chemin de l’école 
Dans la rue, 79% des parents ont déjà adopté un comportement imprudent en accompagnant 
leurs enfants à l’école (vs 75% en 2014). 
54% des parents ont déjà téléphoné en présence de leurs enfants et 42% ont envoyé ou lu des 
textos tout en marchant. Par ailleurs, 53% ont déjà traversé en dehors des passages protégés. 
A noter, ils sont un peu moins nombreux cette année à déclarer traverser lorsque le feu piéton est 
rouge (33% vs 40% l’an dernier). 

 
Des parents moins nombreux cette année à donner des conseils au tiers allant 
chercher leurs enfants à l’école 
Si, en 2014, 54% des parents confiant leurs enfants à une tierce personne n’hésitaient pas à lui 
prodiguer des conseils sur le comportement à adopter sur le chemin de l’école, ils ne sont que 
43% à le faire cette année. 
Dans le détail, 72% indiquent de tenir la main de l’enfant, tandis que 2 parents sur 3 rappellent les 
règles pour traverser la rue : regarder à droite et à gauche et traverser lorsque le feu piéton est 
vert. Enfin, ils sont plus nombreux cette année à évoquer le fait de ne pas téléphoner en 
marchant (26% vs 14% en 2014). 
Les grands-parents restent les accompagnants privilégiés par les parents pour emmener l’enfant 
à l’école ou à ses activités périscolaires. 


